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e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

. TETEL (60 pont)
Olvasd el figyelmesen az alabbi szoveget!
Erdekességek a ruhatarbal

Aki szinhazba, operaba jar, valdésziniileg hasznalja a ruhatarat is. A ruhatar kiszolgalasa egyszerti
feladatnak tiinhet, hiszen mindéssze arrol kell gondoskodni, hogy a vendég leadott holmijat megérizzék, a
gyakorlatban viszont kideril: érdemes kitanulni a szolgaltatas fortélyait.

A ruhatar berendezéséhez bizonyos szamu, sorszammal ellatott akaszté és ugyanannyi, azonos
sorszammal ellatott fa-, miianyag- vagy fémlapocska, Un. biléta tartozik. Az atvett ruhadarabot vagy taskat
a ruhataros az akasztora helyezi, majd atadja a vendégnek az ahhoz tartozé bilétat, hogy a rendezvényrél
val6 tdvozaskor a vendég a sajat csomagjat kapja vissza a sorszam alapjan. Ezzel a modszerrel
gordulékenyen zajlik a csomagok elhelyezése és visszaszolgaltatasa, mégis elbfordulhatnak kisebb-
nagyobb problémaék a ruhatarszolgalatnal.

A nem megfelel6 sorszamu biléta kiadasa igen nagy kellemetlenséghez vezethet. Mielbtt a
vendégek megérkeznek, mindig érdemes ellenérizni, hogy minden akasztéhoz a megfelel6 szammal
ellatott bilétat akasztottuk-e fel. A visszarakdsndl ugyanis gyakran felcserélé6dnek a bilétak, ami komoly
kavarodast okozhat a csomag visszaszolgéltatasanal.

A legtdbb eseményre a vendégek tobbsége egyszerre érkezik meg, igy a ruhatar révid ideig kap
nagy terhelést. A leggyorsabban akkor kell dolgoznia a ruhatarosoknak, amikor a vendégek nagy
létszamban érkeznek a szolgaltatas igénybevételére. A szolgéaltatas kezdetén érdemes a ruhatar
megtoltését az alsé sorokban, a leghatul 1évé akasztokkal kezdeni, igy a kbzelebbi akasztok szabadon
maradnak a zsufolt id6szakra.

Akasztds ruhatarban fordulhat el6, hogy nem tudunk felakasztani olyan kabatot, amire nem varrtak
akasztét, vagy az akaszto elszakadt. A kabatot nem szerencsés a gallérjanal vagy az ujjanal felakasztani,
mert az akaszté nyomot hagyhat az anyagaban. Erre az esetre a ruhataros tartson néhany vallfat, igy a
véllfara helyezheti az akaszt6 nélkuli kabatokat.

Célszer(i tovabba a kihelyezett ruhatari szabalyzatban az elhagyott biléta elvesztésére potlasi dijat
megallapitani. Egyrészt az elhagyott bilétanak val6ban pétlasi koltsége van, még ha ez nem is tal magas
O0sszeg, amit jogosan kérhetiink el a vendégtdl. Masrészt a potlasi dij sokszor 6sztbnzi a vendéget, hogy
megtalalja az elhagyottnak vélt bilétat, ami igy gyakran el6 is keriil. Amennyiben a biléta valoban nincs
meg, a vendég ismertetett ruhazatat megkeresheti a ruhataros, de ezt semmiképpen ne akkor tegye, amikor
ezzel varakoztatna a ruhatarndl allo tobbi vendéget. Ha sikerll megtalélni az elhagyott bilétds vendég
ruhazatat, fontos, hogy az illeté egyértelmiien azonositani tudja azt.

A vendégek kabatot, bundat, taskat, csomagot helyezhetnek el a rendezvény idejére a ruhatarban,
de a ruhatarosnak nem feladata meggy6zd&dni ezek tartalmarol. EbbéI kbvetkezik, hogy az atvett tételekben
elhelyezett értékekért a ruhatar dolgozo6i nem vallalnak felel6sséget.

Az utobbi idében gyakori, hogy egyes intézményekben (pl. szinhazakban) nem ingyenes a ruhatar.
A zUugolédasok ellenére erre nem vonatkozik szabalyozas, igy ahol erre az intézmény dontése értelmében
szukség lesz, ott a vendégek ezentdl is fizetnek a szolgaltatasért.

(a ruhatarmester.hu bejegyzése alapjan)
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Véalaszolj a fenti szdveghez kapcsolddoé kérdésekre, oldd meg a feladatokat!

A.
1. Sorolj fel a szbveg alapjan 4 targyat, amit avendégek elhelyezhetnek a ruhatarban!
1)
2)
3)
4)
4 pont

2. Miért tartoznak bilétak az akasztokhoz? ird a vonalra a helyes valasz betiijelét!

a. azeért, hogy meg tudjdk szadmolni, hany akaszto6 van;

b. azért, hogy a vendég tdvozaskor a sajat csomagjat kapja vissza;

c. azért, hogy a vendég minden latogataskor ugyanarra az akasztora tehesse a csomagjat;

d. azért, hogy a biléta sorszama alapjan vendéggel kdzdljék, mikor mehet a csomagjéért.
A helyes valasz betijele: 2 pont

3. A ruhatarak rovid ideig kapnak nagy terhelést. A kovetkez6 megoldasjavaslatok kozil melyik a
legkevésbé alkalmas arra, hogy ezt a problémat megoldja? Ird a vonalra a helyes valasz betdjelét!

kisebb létszamu kdzonséget kellene fogadni

tobb ruhatarra vagy tébb ruhatérosra volna szikség
értesiteni kellene a vendégeket, hogy idében érkezzenek
d. rovidebb el6adasokat kellene tartani

o oTp

A helyes valasz betlijele: 2 pont

4. Milyen hibat kévethet el egy ruhataros a széveg szerint? ird a vonalra a helyes vélasz bet(jelét!

O0sszecseréli a bilétakat visszarakaskor;

vallfara teszi az akasztd nélkili kabatokat;

egy elveszitett biléta miatt varakoztatja a szinészeket;

d. akozelebbi akasztdkat szabadon hagyja a zsufolt id8szakra.

oo

A helyes valasz betijele: 2 pont

5. Kinek milyen feladata lehet a ruhatari szolgaltatas soran? Tarsitsd a feladatokat a személyekkel
a szoveg informéciodi alapjan! Ird a helyes valaszok betljelét a tablazat Gres rovataiba!

Feladatok:

1) megdbrzi a bilétat a rendezvény végéig

2) ellendrzi, hogy minden akasztéhoz a megfelel§ szammal ellatott biléta 1)

van-e felakasztva 2)

3) az akasztora helyezi a ruhadarabot vagy taskat

4) egyértelmlen azonositani tudja a ruhazatat, ha elveszitette a bilétajat 3)

5) véllfara teszi az akaszt6 nélkili kabatokat 4)

6) el6fordul, hogy megtalalja az elhagyottnak vélt bilétat 5)
Személyek: 6

a. a ruhataros )

b. a vendég

6 pont
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6. Ird a kdvetkezd kijelentések betiijelét a tablazat megfelel6 rovataba!

a. Egy ruhatarban ugyanannyi, sorszdmmal ellatott biléta van, ahany akaszto.
b. A ruhataros sajat csomagjat is elhelyezheti a ruhatarban.

c. Ha a vendég elvesziti a bilétat, nem kaphatja vissza a csomagjat.

d. Egyesek szerint a ruhatarnak mindenutt ingyenesnek kellene lennie.

1) Igaz, a kijelentés szerepel a szévegben

2) lgaz, a kijelentés tartalmara kdvetkeztetni lehet a széveg informacidi alapjan

3) A szoveg informaciéi alapjan hamis

4) Erre vonatkoz6an a szoveg nem tartalmaz informaciokat

4 pont
7. Ertelmezd az alabbi kifejezéseket a szoveg alapjan!
biléta
akasztos ruhatér
pétlasi dij
elhagyott bilétas vendég
4 pont

8. Te igénybe vennéd a ruhatari szolgéltatast, ha egy zsufolt rendezvényre érkeznél? Fejtsd ki
valaszod 3-4 mondatban a szévegbeli informacidkat felhasznalva!

6 pont
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B.

1. Kire/mire utalnak az alabbi mondatokban alahdzott nyelvi elemek? ird a helyes valaszok betijelét
a vonalakra!

1) ... ami komoly kavarodast okozhat a csomag visszaszolgaltatdsanal.

a nem megfelel6 szammal ellatott biléta
a bilétak visszarakasa

a bilétak felcserélédése

. avendégek érkezése

A helyes valasz betijele:

coow

2) ... mert az akaszté nyomot hagyhat az anyagaban.

a. az akaszto

b. akabat

c. az akaszt6 nyoma

d. az akasztos ruhatar
A helyes valasz betijele:

3) A zugolédasok ellenére erre nem vonatkozik szabalyozas

a. aszinhazakra
b. azintézmények ruhataraira
c. azugolédasokra
d. az intézmények ruhatarainak ingyenességére
A helyes valasz betijele: 6 pont

2. Az A. mondat a szévegbdl szarmazik, a B. ennek megvaltoztatott szérend(i és hangsulyozasu véltozata.

1) Melyik mondat jelenti azt, hogy az elveszett bilétahoz tartoz6é ruhadarab megkeresése csak a
ruhataros feladata? Ird a vonalra a helyes valasz betdjelét!

A. Amennyiben a biléta valdban nincs meg, a vendég ismertetett ruhazatat megkeresheti a ruhataros.
B. Amennyiben a biléta valéban nincs meg, a vendég ismertetett ruhazatat a ruhataros keresheti meg.

A helyes valasz betijele:

2) Melyik mondat jelenti, hogy az intézményeknek van valamilyen ingyenes szolgaltatasa? ird a
vonalra a helyes valasz betijelét!

A. Az utébbi id6ben gyakori, hogy egyes intézményekben nem ingyenes a ruhatar.
B. Az utébbi id6ben gyakori, hogy egyes intézményekben nem a ruhatér ingyenes.

A helyes valasz betijele: 4 pont

3. Jelold X-szel a tablazat megfelelé rovataban, hogy az aldbbi mondatok ténykoziést vagy
véleménykozlést fogalmaznak meg!

Kijelentés a. Ténykozlés b. Véleménykozlés
1) Erdemes kitanulni a szolgaltatas fortélyait.

2) A ruhatér berendezéséhez bizonyos szamu,
sorszammal ellatott akaszté és ugyanannyi, azonos
sorszammal ellatott fa-, mianyag- vagy fémlapocska,
an. biléta tartozik.

3) A kabétot nem szerencsés a gallérjanal vagy az ujjanal
felakasztani.

4) Az elhagyott bilétanak valéban poétlasi koltsége van.

5) A zugolodasok ellenére erre nem vonatkozik
szabalyozas.

5 pont
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4. Azonositsd az alabbi mondatban az igei allitmanyhoz kapcsolddo teljes alanyi, targyi és hatarozoi
kifejezéseket! Ird a helyes valaszok betijelét a tablazat megfelel6 rovataba! Minden rovatba egyetlen
betljel kerdl.

Az atvett tételekben elhelyezett értékekért a ruhatar dolgozoi nem véllalnak felelésséget.

A helyes valaszok betijelei:

a. tételekben 1) ateljes alanyi szerepl kifejezés

b. a tételekben elhelyezett

c. az atvett tételekben elhelyezett értékekért |2) a teljes targyi szerepl kifejezes
d.a ruhatzilr . 3) a teljes hatarozai szerepl kifejezés
e. aruhatar dolgozoi

f. felel6sséget

3 pont

5. Az aldbbi mondatokban egy-egy birtokos szerkezet jelenik meg, a mondatok alatt pedig lehetséges
birtokosok és birtokok (nével6 neélkll). Azonositsd mindkét mondatban a megfelelé szerkezet
birtokosat és a birtokat! Ird a helyes valasz betjelét a vonalral

1) Erdemes kitanulni a szolgaltatas fortélyait.
a. birtokos: érdemes; birtok: kitanulni

b. birtokos: kitanulni; birtok: szolgéltatas

c. birtokos: fortélyait; birtok: szolgéltatas

d. birtokos: szolgaltatas; birtok: fortélyait
A helyes valasz betdjele:

2) A nem megfelel6é sorszamu biléta kiadasa igen nagy kellemetlenséghez vezethet.

a. birtokos: nem megfeleld; birtok: sorszamu
b. birtokos: nem megfelelé sorszamu; birtok: biléta
c. birtokos: nem megfelelé sorszamu biléta; birtok: kiadasa
d. birtokos: igen nagy; birtok: kellemetlenséghez
A helyes valasz betijele: 4 pont

6. Az A. mondat a szOvegbdl szarmazik, a B. ugyanannak a mondatnak egy masik igealakot tartalmazo
véltozata. Miben kilénbdzik a két mondat jelentése? Ird a vonalakra a helyes valaszok betijelét!

A. Erre az esetre a ruhataros tartson néhany vallfat.
B. Erre az esetre a ruhataros néhany vallfat tart.

a. Abban, hogy az A. mondat korabban tértént (multbeli), a B pedig a jovében varhaté eseményre
utal.
b. Abban, hogy az A. mondat lehetéséget vet fel, a B. pedig tényt allapit meg.
c. Abban, hogy az A. mondat utasitast fogalmaz meg, a B. pedig allapotot/helyzetet ir le.
d. Nincs kilénbség a jelentésiik kozott.
A helyes valasz betijele:

A. A nem megfelelé sorszamu biléta kiadasa igen nagy kellemetlenséghez vezethet.
B. A nem megfelel6 sorszamu biléta kiadasa igen nagy kellemetlenséghez vezet.

a. Abban, hogy az A. mondat engedélyre utal, a B pedig kotelezettséget fogalmaz meg.
b. Abban, hogy az A. mondat lehetdséget vet fel, a B. pedig tényt allapit meg.
c. Abban, hogy az A. mondat vagyat fejez ki, a B. pedig véleményt kdzol.
d. Nincs kilénbség a jelentésiik kozott.
A helyes valasz betjele: 4 pont
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7. Azonositsd az ok-okozati ¢sszefiiggést az alabbi mondatokban! ird az okot és az okozatot a
tablazatok megfelel6 soraiba!

1) A nem megfelel6 sorszamu biléta kiadasa igen nagy kellemetlenséghez vezethet.

Ok

Okozat

2) A kabatot nem szerencsés a gallérjanal vagy az ujjanal felakasztani, mert az akaszté6 nyomot
hagyhat az anyagaban.

Ok
Okozat
4 pont
Il. TETEL (30 pont)

Olvasd el figyelmesen az aldbbi széveget!

Kis csoport a tér sarkan. Kozépen egy asszony, szlrke kalapban. Arca rancos, voros, szemealja
duzzadt. Kesztyljét huzogatja, tépdesi az ujjakat, és kbzben beszél.

— Velem még soha... soha nem tértént ilyesmi...

Nyel egyet. Olyan méltatlankodva néz kériil, mintha mindenki felelbés lenne azért, ami vele tértént.
Kévér, barna kucsmas férfi odahajol egy fejkendds asszonyhoz, és halkan kérdezi:

— Mi tortént vele?

Az asszony vallat von, igazit a szatyran, és csak annyit mond:

— Elloptak téle valamit.

A szlirke kalapos n6 a kér kbzepén elbrenydjtia a kezét, megérint egy vallat.

— Te tudod, ki volt... te ismered.

A vall megrandul, és megrandul a gyerek sovany, szepls arca is a piros svajcisapka alatt.

— En nem mondtam, hogy Egér volt, én csak azt mondtam, hogy akkor ott lattam a ruhatarban. —
Elszlikiilt tekintettel néz az asszonyra. — En csak azt mondtam, hogy az Egér ma kijott egy kabéattal ide a
térre.

Az asszony val6saggal felvisit.

— Halljak! Halljak! A ruhatarban latta tegnap este, és ma reggel itt a téren egy kabattal...

A kucsmas férfi ismét megkérdi:

— De héat mit tértént?

A né arca megremegq, szaja megrandul, és most mar mindent kiokad magabal.

— Tiz éve vagyok ruhatarban, de ilyen még nem tortént velem! Pedig voltam a zugl6i Tripoliszban, a
Szazados uton... és akkor éppen itt, a Toth Kalman tanciskolajaban! De olyan szolid képdi fia volt... és hogy
csak legyek nyugodt, majd & kikeresi a kabatjat... olyan rumlim volt, hogy még ériiltem is... és akkor tessék!

— Szépen leakasztott egy masik kabatot — bolint a kucsmas.

Piros arcu, 6szes férfi tor utat a vallak és hatak k6zo6tt. Révid kiskabatban, sarga bakancsban. Megall
az asszony eldtt.

— Mit mond? Hogy hivjak a fiut?

A ruhatarosné riadtan szipog.

— Egér... azt hiszem, Egér... O ismeril — mutat a szepl6s fitra.

A férfi a szepl6shéz fordul. Egy darabig csak nézi, aztan megkérdi:

— Es engem nem ismersz?

A fit laposan pislog. Legszivesebben kisurranna egy konyok alatt.

— Nem... nem emlékszem.

A férfi nem hagyja.

— Na! Amikor a Szivem cukraszdaban elemeltetek a baratoddal két tiveg Bambit!

A fiti hirtelen elvérésédik. Erzi, hogy mindenki 6t nézi.
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— Mit akar télem? ...
— En voltam ott a cukréaszdaban! Es te meg az Egér...
— En nem jarok az Egérrel!
— Most is egydtt voltatok! — vag kézbe a né.
A fill a sapkajat forgatja az ujja hegyén.
— En csak azt tudom, hogy az Egér a Homok utcai iskolaba jéart, onnan ismerem. ..
— Tudod te most is, hogy hol van! — bélint a cukrasz.
— Azt is, hogy hova vitte a kabatot!
A fil a vallat vonogatja. (Mandy Ivan: Utcak. Részlet.)

Valaszolj a fenti szdveghez kapcsolddoé kérdésekre, oldd meg a feladatokat!

1. Ird a tablazat tres rovataiba a korabban emlitett események/torténések betdijelét!

1) A szlrke kalapos né

a. idegesen magyarazni kezdi, hogy rendkivili dolog tortént vele.

b. kitér ruhatarosi multjara, és részleteket villant fel a vele torténtekbdél.
2) A piros arcu, 6szes férfi

a. megvadolja a fiat, hogy a baratjaval elloptak két tiveg Bambit

b. megkérdezi a szeplbstdl, hogy 6t ismeri-e.

4 pont

2. Ertelmezd 4-5 mondatban a széveg alapjan a kdvetkezé részletet!

,De olyan szolid képdi fiti volt... és hogy csak legyek nyugodt, majd 6 kikeresi a kabatjat... olyan rumlim
volt, hogy még oriiltem is... és akkor tessék!”

5 pont
3. Mutasd be 5-6 mondatban a két gyerek (a piros svajcisapkas és Egér) kozti viszonyt!
6 pont
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4. Ird meg a fenti térténetet 10-15 mondatos elbeszélé szévegben a piros svajcisapkas gyerek
nézépontjabol!

Megjeqyzés: pontot ér a szdveg informacioihoz és a kért szovegtipushoz val6 igazodas, a széveg nyelvi
megformaltsaga, a helyesiras.

15 pont

Proba scrisa la limba si literatura maghiara materna Model



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Proba scrisa la limba si literatura maghiara materna Model
10



